

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Idiosincrasia.

Este país, y al decir país nos referimos á España en general, es absolutista en ideas, inquisitorial, intransigente. Expulsamos ha siglos de España á los moriscos, porque no eran católicos, y á las gentes españolas les parecía bien que todos pensasen entonces católicamente; expulsamos más tarde á los frailes, porque no eran liberales, y á las cabezas españolas les parecía justo que todos pensasen entonces en liberal; expulsaremos cualquier día á los monárquicos, porque no son republicanos; á los que ayunan en cuaresma, porque no concurren á banquetes de promiscuación; á los que viven de una industria, porque no son libertarios; á todo bicho viviente, en fin, que en religión, en política, en economía ó en arte no piense como nosotros, los que somos los más, la mayoría, la corriente de la opinión.

Y es lo peor, seguiremos siendo intransigentes en lo sucesivo; porque ocupados, como lo estamos generalmente, en ahuecar la voz y gritar, para llevarnos de calle la masa, que los bárbaros están á las puertas de Roma, no tenemos tiempo para estudiar no sólo en los libros serios de los sabios, sino ni en el gran libro del sentido común, qué cosa sea en realidad la libertad, que todos nombran y pocos conocen.

Los republicanos que creen que el país se regenerará sin los auxilios, á su juicio, contraproducentes y siempre problemáticos que parece mendigar la representación en Cortes de ciertos elementos, cuya misión no es la de inclinar hacia forma alguna de gobierno la balanza política, sino la de mantenerla en el fiel de la devoción á la patria, hacen notar que la carta de Costa, de la que tanto estos días se ha hablado, concuerda en el fondo con las frases halagadoras y los vivos pedigueños de algunos

colegas de aquel diputado republicano.

Y asegurando desear de verdad el bien de la causa popular, y ser más devotos del triunfo del pueblo que otros, que para cambiarle de postura llamarían en su auxilio aunque fuese al diablo, dicen que es cosa de indignarse ante la actitud de los prohombres de su política, que parece no han salido de su candidez á lo progresista antiguo, según proceden al presente.

Mejor sería, que los que asumen de hecho, aunque sea discutible el derecho con que lo hacen, la representación de todos los que aspiran á una república verdadera y estable, se dedicasen á sembrar entre las gentes las semillas de la tolerancia, del amor, de la nobleza, del trabajo y de un asco invencible por cuantos viven explotando la buena fe del país y aún su miseria.

Así harían patria, así harían un partido político serio y fuerte, simpático á la opinión, que hoy le mira con prevención por los tonos demagógicos que pone á sus doctrinas.

LAS MIRADAS.

Alguien ha dicho que una mirada puede encerrar un poema.

El que tal dijo, sin duda estaba enamorado y no veía otra cosa más que los ojos de su adorada á todas horas del día y de la noche, aun á riesgo de ponerlos al tanto de cosas que no está bien miren unos ojos inocentes.

No quiero contradecir al autor del pensamiento, con tal de que no me nieguen ustedes la verdad de esta afirmación:

Si hay miradas que encierran un poema, también las hay que ocultan un sablazo; es decir, lo ocultan; no lo dan y de caballería.

Tenia yo un amigo en Granada, que hablaba con los ojos.

Y eso que era bisco!

Apenas me veía cuando ya estaba pestañeando de una manera lastimosa.

Cigarro seguro.

La petaca de aquel infeliz, parecía

la caja de cualquier Ayuntamiento moderno.

Siempre estaba vacía.

No tenía apenas nociones de la Tabacalera, ni del contrabando.

Era el estómago de un conejal, ante la perspectiva de un banquete.

Cualquiera dejaba de adivinar por las miradas su apetito de fumar.

Hay miradas que piden dinero con una insistencia que conmueve el bolsillo más empedernido.

Para eso, algunos pobres se pintan solos.

No tienen que extender la mano, ni gimotear, ni decir que tienen doce chiquillos muriéndose de hambre.

Basta con que dirijan una mirada de dolor, para que cualquiera sepa que vale por lo mismo cinco céntimos.

En cuestiones de amor, son más expresivas las miradas; aun cuando todas van dirigidas á un mismo fin.

A dar el sablazo.

Porque sablazo es en toda tierra, la mantención de una mujer que puede multiplicar e infinitamente y hasta aportar el matrimonio una suegra, que se coma las servilletas y los palillos para los dientes.

La mujer dá tantas expresiones á las miradas, cuantas son sus deseos.

Mira el rostro de uno con atención; es que desea saber si es guapo ó feo.

Baja la vista al ser mirada; pretende hacer valer su honestidad.

Fija los ojos con ternura; coloca la red en el camino.

De estas miradas al matrimonio, no hay más que un paso.

No menos expresiva es la mirada de un inglés cuando saludando á uno con infinita cordialidad, pregunta:

—¿Qué tal?

Si se examina aquella mirada, se ve claramente que no pregunta por la salud lo que pregunta es...

—¿Qué tal de fondos?

Para esas miradas no hay más que otra que exprese:

—¡Ni un cu real!

Hay miradas que penetran hasta el fondo de la conciencia.

Bien que para ellas también hay conciencias que no se dejan penetrar.

Los jueces generalmente tienen una mirada que es todo un interrogatorio.

También hay criminales que contontan á la mirada de un juez, vendiendo su delito, aun cuando los haya que en-

gañan con la mirada, con una facilidad asombrosa.

Por último hay miradas que quieren expresar mucho y maldito lo que expresan.

Entran en el número de ellas, las miradas de las tontas y la de los amantes platónicos.

De estos últimos los hay que se están mirando dos años seguidos y al fin viene á resultar que ninguno sabe lo que se ha dicho.

En cambio hay cesante que dirige una mirada á una quer escoparate de coloniales, y conmueve las entrañas del salchichón más duro ó del queso de Gruyere más inflexible.

Bajo este punto de vista, cualquier ministro es más empedernido que el salchichón y el queso; porque no hay cesante que interese con la mirada á un ministro si no lleva una buena recomendación más expresiva.

ZARAGUETA.

Notas políticas

Conferencias

Ayer mañana han visitado al presidente del Consejo los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina.

La entrevista con el primero versó sobre las reformas que el señor González Basada ha acometido en su departamento, y la tenida con el señor García Alix se ha referido á la combinación de gobernadores, de que en estos días ha hablado la prensa.

Será extensa, y aunque el ministro de la Gobernación se ha resistido á que en ella figurasen gobernadores de nuevo nombramiento, no tendrá más remedio que hacerlos, toda vez que, por lo menos el de Alboaca, persiste en su dimisión.

El movimiento obrero

Las noticias que el Gobierno tiene de los centros fabriles, hacen temer que pueda surgir la huelga general.

En previsión de esto, el señor García Alix ha dado instrucciones á los bernadores, y muy especiales á los de las provincias en que radican las principales industrias, á fin de que procedan con tacto para evitar que los conflictos que surjan revistan graves caracteres.

Según el mismo ministro, en los actuales momentos el Gobierno no puede libartar á los obreros detenidos y que se hallen sujetos á proceso, y para la amnistía necesaria el congreso de las Cortes.

Paquetes postales

Ha visitado al señor González Basada una Comisión de la Cámara de Comercio de Madrid, para entregarle una exposición pidiendo una reforma sobre el envío de paquetes postales.

Pidese, entre otras cosas, que se permitan los preontos, para evitar de este modo las sustracciones.

Efemerides segovianas.

31 DE JULIO DE 1856.

El Gobernador de Segovia nombró la Diputación y varios Ayuntamientos.

El 30 de Julio de 1856, el Gobernador de Segovia don José Ramón Osorio, en uso de las facultades extraordinarias que le había conferido al Gobierno, declaró disueltas la Diputación y varios Ayuntamientos nombrando el 31 de Julio de 1856 para reemplazarlos, en esta forma: Diputación provincial.—Por el distrito de la Capital á don Vicente González con el carácter de Vicepresidente y don Manuel Martín; por el de Cuéllar, don Pedro Romero; por el de Santa María, don Mauricio Sanz; por el de Sepúlveda, don Diego González y don Agustín Hernández, y por el de Riaza, don Dámaso San Mateo.—Ayuntamiento de Segovia.—Alcalde primero, don Gregorio Bayón; segundo, don Mariano Bartolomé; regidores, Marqués de Lozoza, don Antonio Marcos, don Manuel Puerta, don Juan Lecea, don Diego Montalvo, don Genaro Canales, don Jorge Calvo, don Antonio Mateos, don Gabino Tomé, don Gregorio Arévalo, don Ildefonso Labrador, don Rodrigo Arias, don Tomás Sedeño y don Gaspar Bermejo.—Ayuntamiento de Cuéllar.—Alcalde primero, don José María Rojas; segundo, don Pedro Vitoria; regidores, don Manuel de la Torre, don Marcos Velasco Sánchez, don Manuel Núñez Maestro, don Telesforo Rodríguez Carvajal, don Pablo Sáez y don Felipe Gozalo.—Ayuntamiento de Santa María.—Alcalde, don Pedro Martín Gallán; regidores, don Baltasar López, don José Vivanco, don Fernando Balbuena; don José González Martín y don Vicente Tabanera.—Ayuntamiento de Sepúlveda.—Alcalde, don Guillermo del Castillo, regidores, don Pedro Velasco, don Antonio Guadilla, don Francisco Montero, don Manuel Mata Majuelo y don Pablo Sánchez Romo y Li-

Y por fin la sola de eros, que cayó sobre las otras tres.

—¡Sacanete!—gritaron diez voces á la vez.

Raoul no sabía que había ganado, y tuvo que preguntarlo.

El que estaba á su derecha manifestó su admiración, y sobre todo su disgusto por haber perdido cien duros.

Pero se consoló diciendo:

—Si este caballero continua, pondré los doscientos duros y esta vez ganaré.

En efecto, Raoul continuó:

—¡Copo!—dijo el de la derecha.

Con solo dos cartas, el señor de la Tremblaye ganó nuevamente.

El vecino hizo un gesto característico, exclamando:

—¡Diablo! ¡Diablo!

Pero se abstuvo de poner contra Raoul.

«La prudencia es madre de la seguridad», dice un proverbio.

Este proverbio es sabio y contiene un consejo útil.

—¡Copo!—dijo con viveza el que estaba á su derecha, y que añadió en voz baja:

—El dinero es ganado, y nunca se tiene la suerte que este joven tuvo ayer dos veces seguidas.

Raoul volvió las cartas pausadamente.

Primero salió un caballo y después un as.

Después pasaron tres ó cuatro cartas sin que saliese ningún dos, tres, cinco ni siete.

Los concurrentes miraban las cartas con vivísimo interés, que iba en aumento de segundo en segundo.

El señor de la Tremblaye se inclinó hacia el de la izquierda y le dijo:

VIII

LA SILLA DE MANOS

Después de una serie de cartas nulas, Raoul sacó una sota.

Después otra...

Luego la tercera.

El patio estaba suntuosamente iluminado como la víspera y lleno de lacayos con antorchas en la mano y de caballeros que descendían de sus sillas de manos.

Raoul se detuvo involuntariamente.

Trató de seguir su camino, pero parecía que un imán le detenía impidiéndole alejarse.

—¿Entraré?—se dijo.

Y contestó:

—¿Por qué no?

Después dijo:

—¿Qué tengo yo que temer? ¿No puedo pasar una noche agradable en ver correr y brotar el oro sobre los tapetes verdes, á la luz de cien bujías, sin tocar siquiera una carta? ¿Qué música tan bonita es la de los montones de monedas, que brillan con resplandores amarillentos! Además, si desco jugar un momento para hacer lo que los demás, ¿quién me lo impide y qué voy á arriesgar? Tendré á lo más ciento ó ciento veinte duros en el bolsillo... Aun cuando perdiera esta bagaleta, ¿qué me importaba?

son.—Ayuntamiento de Riaza.—Alcalde, don Mariano Sanz Mata; regidores, don Julián Moreno, don Tomás González de las Heras, don Andrés Sanz Clemente, don Francisco García Rosero, don Fernando Albertos de las Heras, don Francisco Licas y don Andrés Sanz Martín.—Ayuntamiento del Espinar.—Alcalde, don Valentín Ordoñez, regidores, don Ildefonso Quirós, don Juan José García, don Galo Barreno y don Eusebio del Barrio. La Diputación y Ayuntamiento de Segovia quedaron constituidos el mismo día y los demás se mandaba se reorganizaran y constituyeran inmediatamente.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Libros nuevos.

“VILLA-VENUS”

(La vida alegre en Biarritz).—Novela sicilíptica de Vicente Sanchis, con dibujos de M. Benillure, A. Saint-Aubín, P. Rojas, A. Marin, G. Palon, y otros, y treinta y ocho fotografías artísticas de A. Clarán.

Vicente Sanchis, el punzante “Miss-Teriosa”, no es un novelista... aunque escribe novelas; pero es un literato, y literato de verdad, con pasmosa erudición que revela profundos estudios y observaciones acabadas.

Es “Villa-Venus” un pretexto para describir, con sin igual densura, la vida alegre en Biarritz.

La novela, su urdimbre, podrá no ser interesante como la de Terrail: los episodios, su envoltura, salen por cien libros.

Detallemos. Comienza el libro, que está lujosamente editado, con una “tarjeta postal” para Manuel del Palacio:

“En el siglo diecinueve y año de dos con noventa, me presentaste á la plebe diciendo: será un percobe ó un pajarraco de cuenta.

Ahora dime lo que fuí; pues si los trastos tomé de tu mano, toca á tí declarar si la metí ó si, por chamba, acerté.

Gente alegre y bulliciosa inspiró esta quisicosa que viene á ser un pretexto para que su libro se te lo brinde

Miss-Teriosa.

Sigue la exposición y desarrollo de la novela, y en la novela un raudal de conocimientos.

Sanchis nos habla en español, en francés, en inglés... y en idioma sicilíptico.

Esto último abunda, aunque honradamente pues cualquiera de nuestras humanas vírgenes puede saborear el libro sin perjuicio para su natural pudor.

Aunque por “Villa-Venus” desfilan cocotas tan afamadas como Jane de Beaumont, Lonisette de l’Aigle, Nina Cavalletti, Lolita Boldán, Elsa de Mendés, Ruth Lamber y mil más.

Todas muy sugestivas, luciendo sus encantos, más ó menos naturales, en el Casino Bouant, en la playa, en la rue Mazagrán, en la Roca de la Virgen...

También conocemos en el libro de Sanchis la Villa Fraigon, de Madame Mellor; la Villa Blanche, que tantas veces habitó el general Concha; el hotel de Anglaterra, donde muchas veces veraneó Cánovas; el chateau Boulard, la villa trois fontaines, la villa Romana,...

Asistimos á las pícaras aventuras de las dos demi vírgenes protagonistas del libro.

Presenciamos la curiosa caza del zorro.

Admiramos á Sarah Bernhardt en L’Aiglón; á Marié de L’Isle, en Cavallería rústicana; á Saleza, en Romeo...

Lametas el asesinato de la Carmen de Bimet en la Plaza de toros de Bayona...

Y para terminar: nos regocijamos con la gran fiesta super sicilíptica que en su Palacio da la bella Elsa de Bravante...

Todo, por supuesto, con veraniega honestidad, y... con treinta y ocho fotografías que nos hacen admirables por lo que en ellos se admira.

Ver y creer.

DON HERMÓGENES.

Nuestro Gobierno y ‘Le Temps’

El señor Villaverde se encuentra frente al problema de la reconstitución naval incompatible con su política financiera intransigente.

“Le Temps”, en un artículo que dedica á la política española, dice:

La marina y el ejército español se encuentran muy necesitados de reformas, sobre todo la primera, que desde el desastre antillano se encuentra en situación imposible. Salvo los partidarios de la reconstitución nacional, los demás están de acuerdo en principio, pero solo en principio.

El Rey, joven é influido por los gloriosos recuerdos de la Historia, ha de desear muy legítimamente que las pérdidas y derrotas pasadas sean las últimas que sufra su patria. No es, por tanto, aventurado el suponer que la reconstitución de las fuerzas navales sea considerada por él, no solo como necesaria, sino como muy urgente, Villaverde, financiero intransigente, no ha de tolerar una elevación de gastos excesiva, tanto más cuanto que ese crecimiento de la armada es, á su modo de ver, una especie de locura, que le ha hecho emplear la palabra que no puede nunca pronunciarse en política; la palabra “¡jamás!”

Villaverde no tardará en dar á conocer soluciones, pues no está en situación de poder esquivarlas. La política es muy diferente hoy á como era hace algunos años.

Frente á los partidos monárquicos, divididos y descompuestos, hay en el Parlamento una oposición republicana, fuerte y unida en apariencia, y que evoca algo el recuerdo de los Estados generales de Versalles de 1789.

Esta es la situación en que el señor Villaverde ha asumido el poder. Necesita de toda la serenidad y recursos del señor Sagasta y de todas las energías, decisión y clarividencia de Cánovas.

En la Audiencia.

La vista de hoy.

Esta mañana se celebró el juicio oral y público de la causa instruida contra Virgilio Martín Villagroy y Bernardino Bravo Niño, vecinos del Espinar, y procesados por haber sustraído del pinar “Aguas vertientes” de los propios de dicho pueblo, leñas verdes.

El Ministerio público, representado por el abogado fiscal señor García Gómez, elevó á definitivas sus conclusiones provisionales, pidiendo se impusiera á cada uno de los procesados la pena de tres meses y un día de arresto mayor, las accesorias legales y el pago de las costas por iguales partes.

La defensa de los acusados á cargo del señor Pérez Yagüé, se apartó únicamente del informe fiscal en cuanto á la pena, puesto que solicitó se condenara á sus defendidos á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, fundando tal pretensión en que no debía apreciarse en contra de aquéllos la circunstancia agravante de nocturnidad alegada por el representante de la ley.

Calificaciones.

Por la fiscalía se han hecho las siguientes:

De la causa instruida contra León Pilar Sanz, vecino de la villa de Cuéllar y procesado por lesiones por imprudencia temeraria, solicitándose para el mismo la pena de 125 pesetas de multa y el pago de las costas.

—De la seguida, por incendio, contra los domiciliados en Nieva, Felipe Esteban Martín y Baldomera Sanz Gozalo, pidiendo para cada uno de ellos la pena de 125 pesetas de multa y el pago de las costas por mitad.

SUETOS.

Toma de posesión.

Previo nombramiento del señor Juez de Instrucción del partido de la capital, ha tomado posesión, en propiedad, de la secretaría del Juzgado municipal de la importante villa de Tuégano, nuestro buen amigo don Julio Romeo Cuartero.

Dicho nombramiento ha sido bien recibido, como no podía menos, por caer en persona tan prestigiosa y de tan reconocidos méritos como el señor Romeo.

Nosotros unimos nuestra felicitación á las muchas que de sus convecinos ha recibido tan digno funcionario.

Hallazgo.

En Montanara se halla depositado un caballo, á disposición de quien resulte ser su dueño.

Las señas son: pelo rojo, capón, cerrado, patialzado del pie derecho, careto con lunares blancos en los costillares, cortadas la orin y cola, con hierro en la nalga de echa y cabezada con ramal.

Se le halló abandonado entre los sembrados.

Nuevo periódico.

En breve aparecerá en la Corte un semanario que se dedicará, según nos aseguran, á defender los intereses de los segovianos en Madrid y en el que tendrá una parte muy activa varios paisanos nuestros allí residentes, entre los que figura don Sebastián Barrreguero, persona muy conocida y estimada en esta población.

Hoy ha pasado el día en la Granja nuestro digno Gobernador don Mateo Silvea.

Corta de arbolado.

El Ayuntamiento de Espinar ha acordado mostrarse parte en la causa que se sigue con motivo de una corta fraudulenta de arbolado, hecha en el monte de propios de dicha villa.

En nombre del Ayuntamiento ejercitará la acusación particular, nuestro Director señor Cano de Rueda.

Esta tarde ha llegado á Segovia nuestro distinguido amigo el capitán de caballería, con destino en la Escuela superior de Guerra, don Jorje Llorente Martín.

El señor Llorente viene á esta ciudad con objeto de hacer algunos preparativos para el traslado de residencia de su madre la respetable señora doña María Martín Ruiz, quien desde principios de Septiembre se propone trasladar su domicilio á Segovia.

Toros y vacas.

En el Gobierno civil se ha concedido la correspondiente autorización para celebrar dos medias corridas de vacas y novillos bravos, en la Plaza Mayor de Aguilafuente, con motivo de las ferias que se celebrarán en este pueblo los días 15, 16 y 17 del próximo Agosto, en honor de su santo titular.

Maniobras militares.

Ayer se verificaron en la Granja maniobras militares, tomando parte en ellas, el segundo regimiento de montaña y una sección de regimiento de caballería de Lusitania.

Cerca de 200 personas, entre ellas muchas bellas señoritas, se trasladaron á la falda del monte de la Atalaya, distante de la Granja cuatro kilómetros en coches y caballos y muchas á pie. La tercera batería del segundo regi-

miento de montaña, emplazada en la falda, rompió á las cuatro y cuarenta el fuego contra el supuesto enemigo, situado en la cresta de otra montaña distante tres kilómetros.

Después de ciertos blancos se desmontaron cuatro cañones y, colocadas las piezas en los mulos, ascendió la batería á la elevada meseta, armando las piezas en cuarenta segundos.

Allí rompieron nutrido fuego, haciendo excelente blancos.

Una sección del regimiento de Lusitania prestó el servicio de vigilancia, asistiendo también una brigada sanitaria con el correspondiente material.

Ordenadamente descendieron las fuerzas hasta las cercanías del molino de Gamones y acamparon para hacerse por grupos la comida compuesta de carne guisada con patatas y arroz.

En tanto los oficiales ofrecían á los invitados un espléndido lunch.

El coronel, jefes y oficiales de la Escuela de tiro han presenciado las maniobras.

Enfermo.

Sigue en el mismo estado de gravedad, el venerable cura parroco de San Millán don Mariano de Frutos, de cuya enfermedad dimos ayer cuenta.

Reunión.

Mañana á las once se reunirá en el Ayuntamiento, la comisión mixta de la Comunidad y Tierra de Segovia para tratar de la contestación dada por el Presidente del Congreso Agrícola, respecto á la supresión en las conclusiones de una adición al Tema cuarto de las mismas.

Bailes.

Se ha concedido permiso á los mozos del barrio del Salvador, para celebrar bailes de tamboril y dulzaina durante los días 5, 6 y 7 del próximo Agosto.

El Presidente del Consejo.

Ayer en el tren exprés de las siete y veintiocho de la tarde, pasó por Segovia con dirección á San Sebastián el Presidente del Consejo de Ministros señor Villaverde.

Pesquisas.

La guardia civil de esta comandancia comunica al señor Gobernador que hasta la fecha no han dado resultado las pesquisas que dicha fuerza está practicando para la busca y captura de Pedro Durán Bono y José Huertas Sánchez, fugados de los penales de San Agustín de Valencia y Puerto de Santa María respectivamente.

Justo es.

Si las botas tienes rotas y el sombrero no está bueno, compra un sombrero y botas de los de Claudio Moreno.

(Plaza del Corpus)

¿Y qué he de perder? Anoche con doscientos duros gané cuarenta mil... A pesar de lo que dice el viejo Natham, puedo ganar tanto como anoche.

Cuando discutimos de este modo con nosotros mismos, podemos asegurar que caemos de fiyo en la tentación.

Raoul cayó en efecto.

Pasó el umbral de la puerta cochera, y poco después entraba en los brillantes salones del primer piso.

Aunque la hora no era muy avanzada, había ya mucha gente.

La llegada del señor de la Tremblaye produjo alguna sensación.

No se hablaba más que de su milagrosa fortuna y de su inmensa ganancia.

Su presencia excitó extraordinariamente la curiosidad general.

Todos se preguntaban:

—¿Jugará? ¿Ganará? ¿Lo perderá?

El hombre es generalmente tan pueril y tan vano, que, cuando observó Raoul que le miraban, se lisonjeó interiormente, y sintió

no haber llevado tres ó cuatro mil duros para sostener su reputación naciente de gran jugador.

Tuvo la idea de volver á su fonda y llenarse de oro los bolsillos.

Pero la calle de San Honorato está lejos de la del Paraíso, y Raoul se decidió á quedarse, y á probar, ante todo, su fortuna.

En los salones á donde hemos conducido á nuestros lectores se jugaba al faraón, al biribí, á la baceta, al sacanete, etc.

El señor de la Tremblaye se dirigió á una mesa de sacanete; á la misma en que algunos años después debía ser insultado de una manera terrible por el vizconde de Aubigni.

Inmediatamente le hicieron sitio.

Era la primera vez que Raoul jugaba al sacanete.

Miró por espacio de dos minutos cómo caían las cartas una detrás de otra, para comprender la marcha de aquel sencillo juego.

Cuando le tocó ser mano, tomó la baraja y puso cien duros en la mesa.

El vecino se alegró de haber seguido aquel consejo.

La suerte del señor de la Tremblaye no era menos prodigiosa que la de la noche anterior.

La fortuna le fué favorable siete veces seguidas.

El interés que inspiraba aquella partida era tal, que todos los concurrentes á la casa de juego abandonaron sus mesas y se apretaban la mesa del sacanete, donde imperaban nuestro héroe.

En aquel momento había sobre el tapete verde, tanto en oro como en billetes de Banco, la enorme suma de treinta mil duros, pasmoso resultado de la primera puesta de cien duros.

—Quién pone?—dijo Raoul—todo lo juego.

Un estremecimiento general circuló entre los concurrentes.

La inaudita audacia de aquel joven, que aventuraba con cierto desdén aquella enorme cantidad á un solo golpe de azar, causa-

Casa de Socorro.

Ayer á las ocho de la noche fué curado Anastasio Garcia de 13 años de edad, que tenía una herida en el muslo izquierdo producida, casualmente, con una cuchilla de zapatero con que trabajaba.

A los dos de la tarde del día de hoy fué curada de ligeras erosiones en el dedo meñique, la sirvienta Jacoba Fernández. Dichas erosiones se las produjo al romperse los platos que estaba fregando.

También ha sido curado, hoy á las tres de la tarde, Carlos Alberto Oliver, de una gran contusión en la espalda producida por la caída desde una altura de tres metros.

Destino de preso.

Ha sido destinada para que extinga su condena en la prisión aflictiva de Alcalá, Romana González Vega, reclusa en la cárcel de esta capital por el delito de robo.

Vacuna.

Por el Alcalde de Fuentemilanos, ha sido pedido al señor Gobernador civil de la provincia, un tubo de linfa para la vacunación en aquel pueblo.

Boda próxima.

El próximo día ocho del entrante mes se celebrará en Madrid el enlace de la elegante señorita Luisa Gutiérrez Sáchez, con nuestro querido amigo don Ricardo Elías, joven é ilustrado Cajero del popular periódico madrileño *El Imparcial*.

Deseamos á los futuros esposos felicidades mil en su nuevo estado.

De verano.

Han salido de Madrid:

Para Segovia: Don Emilio Molina con su señora é hija, y doña Casilda Vivanco.

Para La Granja: el barón de las Cuatro Torres, marqueses de Fuentelsalco, marqueses de Najera, condes del Asalto, el senador vitalicio conde de Vilana, el diputado á Cortes y ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, don Senen Cañido, la bella señorita María Ramón Hernández acompañada de su hermano don Antonio, don Pedro Hermua y señora, y don Juan Drumon.

Para esta noche.

En el cinematógrafo de Mr. Barbajelata se presentarán las más escogidas películas de su interesante y extensa colección.

Seguramente obtendrá un nuevo éxito Mr. Barbajelata.

Anunciase para el domingo la última función.

Multa.

Por la guardia municipal ha sido impuesta una multa á un cochero, por subir con un carruaje de alquiler, por la calle Real del Carmen.

Es verdad.

Para dormir la modorra siempre apreciados serán los colchones que Adrian llama "colchones de borra."

(Plaza Mayor.)

HERNIAS (Quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura

sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 2 y 3 de Agosto, en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.—Fuencarral, 19 y 21.—Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles dadas por ortopédicos no por médicos.

Nuestro anuncio dice consulta médica especial, único modo de evitar confusiones demostrando ser médico quien la dá.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Piza» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.

Trigo á 44 1/2 reales las 94 libras castellanas en almacén.
En paneras á 47 idem la fanega.
Algarrobas á 26 idem.
Centeno á 32 idem.
Cebada á 28.
Entradas reducidas.
Tendencia floja.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco, 150 fanegas de trigo que se cotiza á 46 reales fanega.
En el Canal, 150 fanegas de trigo que se cotiza á 45 7/8 reales fanega.

Árvalo.

Trigo á 44 1/2 y 45 reales las 94 libras castellanas.
Calculase la entrada de trigo en 80 fanegas.

Medina del Campo.

Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza á 44 3/4 reales.

Itoa.

Trigo, á 44 reales fanega; centeno, á 28 idem; cebada añeja, á 25 id.
Vino tinto añejo á 14 1/2 reales cántaro, idem tinto y clarete nuevo á 16 y 17 reales respectivamente.
Hay muchas y buenas existencias de las tres clases.
Los viñedos arrojaban mucha muestra, pero es tal la abundancia de oruga negra que sobre ellos se desarrolla, que por momentos se ve desaparecer el fruto completamente abrasado, mermando mucho la cosecha.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bono, Fausto, Mauro y otros nueve Mártires. Santos Cirilo, Aquila y Pedro Mártires.

SAN PEDRO ADVINCULA.

Con este nombre celebra hoy la Iglesia católica la milagrosa libertad del Príncipe de los Apóstoles, hallándose preso, y cargado de cadenas en una cárcel de Jerusalem. Como el Rey Heródes Agripa había obtenido el reino de Judá contra la voluntad de los principales del pueblo, para atraerlos á su partido convirtió su poder contra los cristianos, á quienes aquellos aborrecían de muerte, y después de haber hecho perecer degollado á Santiago el mayor, puso preso á San Pedro aherrado con dos cadenas, y guardado por diez y seis soldados, que debían relevarse de cuatro en cuatro á cada vigilia de la noche. La milagrosa libertad de San Pedro, solicitada por las oraciones de los cristianos, y puesta en ejecución por un ángel enviado de Dios para quitarle las cadenas, es el objeto de las gracias que hoy se rinden al Señor por haber conservado la cabeza visible de su Iglesia.

AGRIDULCES

Un protestante viajó en un coche con un humilde sacerdote á quien acaba de morirle la mula en que iba á cumplir su sagrado ministerio.

El discípulo de Lutero quiso embromar al virtuoso presbítero, y le dice:

—Pero, señor cura, ¿y ha dejado usted sin sacramentos á la cabalgadura?

—Era protestante,—respondió el sacerdote.

En las maniobras militares:

Un quinto dice á uno de sus compañeros:

—¿Qué diferencia hay entre las maniobras y las guerras?

—Pues es muy sencillo. En las maniobras se figura uno al enemigo y en las guerras se le desfigura.

En un teatro de provincias, un tenor dió una nota desafinada.

Risas y silbidos en la platea.

El artista se adelanta gravemente, y dice:

—Señores, reconozco que he dado una nota desafinada y, por consiguiente, la retiro.

CHARADA.

El dos dos, de prima doble
Se hizo rico en el comercio,
Y no hay que decir que es listo
Ni tiene mucho talento
Aunque es fácil comprender
Que en el todo, está el misterio.

Solución á la charada del día 30:

POSTAL.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Declaraciones de un ministro.

El señor García-Alix ha hecho hoy las siguientes declaraciones, á los periodistas que le interrogaban en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación:

Refiriéndose á las futuras elecciones municipales manifestó que el gobierno luchará con energía, para evitar que el exceso de sinceridad origine la retirada de los monárquicos de las urnas, como acaeció en las pasadas elecciones á Cortes, en las cuales, dijo, se dejó á los republicanos cometer todo género de coacciones para asegurar su triunfo.

Aseguró que esto no volverá á ocurrir y que los amigos de las instituciones lucharán sin coaliciones y contestarán valientemente á los republicanos.

Declaró que no es clerical y que como tampoco su criterio en la cuestión religiosa le lleva á exageraciones, no se arredra por las amenazas de los radicales al uso del señor Morayta, quien predica á diario que el gobierno no debe consentir que quede en España un sólo fraile.

Mientras yo sea ministro, añadió, no consentiré que de esta cuestión se haga una nueva Electra; y cuanto al señor Morayta me hacen reír sus radicalismos porque sé que muy pequeño tiene que ser el perro que le pueda hinchar.

Espera que las autoridades cumplirán con su deber, y censuró el señor Blasco porque amparándose en la inmunidad que le da el cargo de diputado dedica los ratos de ocio á escribir violentos artículos atacando al rey.

Además habló el ministro de la Gobernación de otras cuestiones de menor importancia, que por su poco interés, no creo necesario telefonar.

Nuevos mauristas.

Dicen de Palma de Mallorca que los condes de Sallent y de San Simón han acatado la jefatura política del señor Maura, y aconsejan á sus amigos que ingresen en las filas que acaudilla el exministro de la Gobernación.

De Marina.

El señor Cobián ha declarado que cree imposible hacer en su departamento las economías que se le aconsejaron en el último consejo celebrado.

Respecto al proyecto de escuadra, ha dicho el ministro de Marina que merece muy ceteni-

do estudio y que antes ha de procurarse la mejor instrucción posible del personal.

De las manifestaciones del señor Cobián han deducido algunos que por ahora no intenta acometer la obra de reconstruir la escuadra.

Los obreros de Barcelona.

Las noticias recibidas de la capital de Cataluña continúan siendo poco satisfactorias y á pesar de los optimismos días, el conflicto obrero planteado en aquella población tardará algún tiempo en solucionarse.

Setenta delegados de las sociedades obreras han acordado celebrar un mitin el próximo domingo con objeto de aconsejar á los obreros el paro general.

En el caso de que éste llegara á ser un hecho se paralizaría el tráfico y el trabajo has el día 3 de Agosto, fecha que, según declaraciones de las autoridades, serán puestos en libertad todos los huelguistas detenidos, excepto aquellos que se encuentren procesados por la autoridad militar.

La huelga de los obreros de la empresa de aguas ha quedado satisfactoriamente solucionada, volviendo á normalizarse el trabajo.

El gobernador civil ha tomado las oportunas medidas para evitar que los obreros albañiles celebren en el Circo Español el mitin proyectado.

Entre los citados huelguistas y los *esquirols* sufren con frecuencia sangrientas colisiones.

Esta tarde nos ha dicho el ministro de la Gobernación que considera que no se ha de llegar á la huelga general.

La alianza franco española.

La comidilla del día en los círculos políticos es la entrevista del Presidente del Consejo con el embajador de España en Francia señor León y Castillo.

La generalidad de los que se ocupan de cuestiones internacionales, cree que puede darse por pactada la alianza franco española, y sin reservas se aplaude á su iniciador señor Silvela.

Induce á dar crédito á estas versiones el hecho de que el señor Silvela, acaso por tantee la opinión pública, dejó caer en el Parlamento la idea y se ha notado que las Cortes y el país la recibieron con agrado pues si algún diputado la combatió, lo hizo con flojedad, así como quien se opone por pura fórmula.

Próximo viaje regio.

Hoy ha llegado á San Sebastián el señor Villaverde y allí ha conferenciado con León y Castillo. Ambos después fueron recibidos por el Rey.

Como consecuencia de la alianza, ó inteligencia muy acentuada que existe entre ambas naciones, se dice en San Sebastián que será probable que Mr. Loubet, Presidente de la república francesa visite en San Sebastián á don Alfonso X II, y que este después haga un viaje á Francia.

Las huelgas andaluzas

Después de lo que ha dicho el señor García Alix sobre las huelgas de Barcelona, añadió que donde la cuestión obrera presenta mal aspecto es en Córdoba y

Cádiz, por efecto de la mala cosecha.

Para garantir el orden público han sido enviados á Jerez un batallón de cazadores, una escuadra de caballería y fuerzas de la Guardia civil de á pié y de á caballo.

Las huelgas de Francia.

Más de setecientos obreros metalúrgicos se han declarado en huelga para secundar la acción de sus compañeros de España.

Prisión de un marista.

En Levón (Francia) ha sido detenido un padre marista, por haber sido encontrado destruyendo el archivo donde se depositaban los documentos propios de la orden á que pertenecía.

Colisiones.

En Lougueville han tenido lugar fuertes colisiones entre el pueblo y el ejército, resultando bastantes heridos de una y otra parte.

De San Sebastián.

Hoy ha almorzado con el Rey el señor Villaverde; y probablemente mañana regresará á Biarritz nuestro embajador señor León y Castillo.

El Rey recibió á la comisión de Pamplona que fué á pedir el derribo de las murallas, ofreciéndoles interesar en ello al ministro de la Guerra; y en vista de que éste llegará inmediatamente, la comisión le aguardará en San Sebastián.

El boulevard está concurridísimo y reina gran animación para la corrida de toros que se ha de celebrar en Tolosa.

Las regatas.

En las celebradas esta mañana en San Sebastián ha ganado la copa de S. M. la Reina, el balandro vizcaíno llamado «¡ay! ¡ay!»

Lotería.

Premiado con 100.000 pesetas el 10.347.—Madrid-Cádiz.
Con 45.000 el 6829.—Palma-Unión.
Con 20.000 el 3446.—Granada-Zaragoza.

De los restantes premios de mil quinientas pesetas no ha correspondido ninguno á Segovia.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'80; los Francos á 36'80, y las Libras á 34'38.

EL CORRESPONSAL.

El Siglo FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Tortilla de jamón.

Pescado.

Entrecop á Provensal.

Postres variados.

Comida á 3'50 pesetas.

Puré San Germán.

Pechugas de ave á la fricase.

Salmonetes á la Grille.

Rosbiz asado.

Postres variados.

Ocasión.

Se encuentra en esta Capital de paso para las provincias del Norte, Roberto Beldí, inteligente y conocido constructor afinador y reparador de pianos, armoniums, órganos y toda clase de instrumentos mecánicos. Garantiza sus trabajos.

Recibe encargos en la Plaza Mayor número 11, despacho de periódicos y en la Camisería Madrileña Juan Bravo número 8, así como también en su domicilio Caravaca, 15, Madrid.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa
Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.-Despacho: Alcalá, 58.-Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.-Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas. Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente; un objeto de arte. Granada, 1887.-Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel; un objeto de arte. Granada.-Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.-Primer premio, único: Medalla de oro.-Exposición de frutas, Madrid 1890.-Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.-Alcalá, 58, Madrid.-Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcional acondiciona los envases de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.-Madrid.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.

Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado a brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.-REAL DEL CARMEN.-6.

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola



Recomendada para los NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE. durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también a los estómagos delicados y a todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granullaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.-Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tónico y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid, En Barcelona, Gignás, 5.

Elizir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanílico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Otorrías bronco-neumónicas, laringo-faríngeas, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

LA INMEJORABLE

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

SELZT, LIMÓN, ZARZAPARRILLA, ETC., ETC.

LA MAS APETECIDA Y ACREDITADA CERVEZA ALEMANA

La Cruz Blanca

SE SIRVE A DOMICILIO

Venta al por mayor y al por menor

Muerte y Vida, 6.-Farmacia.

Advertisement for VINO DEFRESNE with PEPTONA, including text about its benefits and location in Paris.

Advertisement for PILDORAS DEHAUT, describing its use for various ailments.

Advertisement for LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL insurance company, featuring an eagle logo and details about their services.

Advertisement for HARINA LACTEADA H NESTLÉ, showing an image of a child and the product packaging.

Advertisement for PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA, highlighting its digestive properties.